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Подпрограмма
«ИНФОРМАТИЗАЦИЯ ШКОЛЬНОГО ПРОСТРАНСТВА»

Цель подпрограммы: Создание единого информационного пространства школы.

Задачи: 

1. объединение в единое информационное поле всех учебно-воспитательных программ школы; 

2. создание портфолио по подпрограммам: «Здоровье», «Одаренные дети», «Организация социокультурного пространства школы»; 

3. создание единого банка данных инновационных психолого-педагогических технологий;

4. создание «карты успешности» на каждого педагога, класс, учащегося;

5. создание школьного Интернет-клуба.

Ожидаемые результаты: накопление опыта применения новых информационных технологий в гимназии, создание системы методического сопровождения, внедрение новых технологий, повышение уровня информационной культуры и профессиональной компетентности выпускников.
Основные направления (компоненты) информатизации образования

Основными направлениями развития информационной среды образования (в частности, выделяемыми в настоящей Программе) являются:

· Модернизация образования на основе ИКТ (модернизация содержания образования и уклада школы, соотнесенная с модернизацией моделей учебной деятельности на базе ИКТ, индивидуализация, дополнительное образование, управление образованием) 

· Кадровое обеспечение (подбор, методическая поддержка, повышение квалификации, переподготовка кадров, обобщение опыта на уровне города, экспериментальных площадок, межшкольных сообществ и проектов)

· Организационно-методическое обеспечение (включая общее видение необходимости и путей реализации Программы, систему проектирования и анализа выполнения Программы), научно-методическое обеспечение в области образовательных систем и технологий. Взаимодействие с общественностью, средствами массовой информации, организациями вне системы образования, родителями, формирование многоканального финансирования

· Информационное пространство и ресурсы (анализ существующих в России и мире ресурсов, апробация, выбор, адаптация, разработка методик использования). 

· Оборудование информационных и коммуникационных технологий (помещения, компьютеры, общее и специализированное дополнительное оборудование, бескомпьютерные средства ИКТ, установка, усовершенствование, ремонт и обслуживание, телекоммуникация)

· Нормативная база (учебные планы, штатные расписания и оплата труда, в том числе в режиме дистанционного образования, режим работы учителей, использующих ИКТ, санитарно-гигиенические нормы помещений, установки и использования техники, регламенты использования, передачи и списания технических средств, коммуникационных ресурсов, комплектующих изделий и расходуемых материалов и др.)

Процесс информатизации является комплексным, он органически связан с общим процессом модернизации образования, с реализацией новых образовательных приоритетов. Как показывает мировой опыт, недооценка любого из перечисленных направлений приводит к существенному снижению эффективности процесса информатизации.

4. Формирование информационного пространства и ресурсов образования

Эффективное образовательное использование устанавливаемого оборудования возможно только при включении в комплект поставки информационных ресурсов. Отсутствие информационных ресурсов, соответствующих оборудованию, делает работу с компьютером и другими устройствами невозможной.

Информационные ресурсы классифицируются следующим образом:

· Системные программные средства

· Программные средства общего назначения

· Информационно-справочные источники

· Тренажеры

· Тестовые среды 

· Комплексные обучающие пакеты (электронные учебники).

· Информационно-управленческие средства

С точки зрения современных приоритетов системы образования указанные виды информационных ресурсов имеют различный статус. Системные программные средства поставляются вместе с техникой и обеспечивают ее работоспособность. С образовательной точки зрения важнейшими являются источники информации, позволяющие реализовывать исследовательскую, проектную модель учебной деятельности учащегося, что является одним из актуальных направлений развития современного образования. Существенную помощь при отработке отдельных навыков в различных моделях образовательного процесса могут оказывать качественные тренажеры, позволяющие отрабатывать те или иные навыки.
Информатизация образовательного процесса гимназии

1. Информатизация образования в гимназии осуществляется в три этапа:

Первый (подготовительный) этап: организация изучения информатики в образовательном учреждении. 2007-2010
на этом этапе решалась задача всеобуча, функциональной грамотности в информационную эпоху.

Основными составными частями этого этапа являются:

· оснащение ОУ средствами ИКТ;

· разработка учебных материалов;

· обеспечение методической поддержки и контроля.

В качестве основных целей можно рассматривать:

· формирование у учащихся нового набора знаний, умений и навыков;

· создание актива “ИКТ-грамотных” учащихся;

· начало становления технологической инфраструктуры в ОУ. 

Без достижения этих целей дальнейшее развитие процессов информатизации в ОУ невозможно. Первый этап можно считать завершенным, когда преподавание информатики стало в школе рутинным делом.

Второй этап: ИКТ для учебных предметов и решения задач ОУ

2008-2009
Основными частями этапа являются:

· массовое освоение на уровне управления техникой средств новых информационных технологий и прежде всего - компьютеров и их периферийных устройств субъектами образовательного процесса;

· начало систематической исследовательской работы по их педагогическому освоению, развитию ранее найденных, но неприменимых при традиционной технологии обучения методов и организационных форм учебной работы, поиск новых составляющих содержания образования;

· активное освоение и внедрение средств НИТ в традиционные учебные дисциплины и на этой основе - массовое освоение педагогами школы новых методов и организационных форм учебной работы;

· развитие необходимой материально-технической базы (компьютерных лабораторий, мультимедиа-кабинетов, средств телекоммуникаций, оперативной полиграфии и т.п.).

Этап характеризуется широким использованием компьютерных технологий при изучении (практически всех) предметов, основанных на разработках учителей-предметников и/или на стандартных пакетах педагогических программных средств (ППС). Преподаватель информатики. В силу своего особого положения наиболее компетентного специалиста, он оказывается активно вовлеченным в процесс компьютеризации. Несмотря на наличие актива “ИКТ-грамотных” учащихся, необходимо в той или иной степени предусмотреть доплату за эту работу, явно выходящую за рамки преподавателя-предметика, вплоть до введения должности координатора за счёт оплаты из 10% фонда.

Этот этап можно считать начавшимся, когда использование ИКТ становится рутинным делом на уроках преподавателей-предметников, при выпуске школьных газет или альманахов. Администрация при этом использует стандартные офисные технологии, позволяющие эффективно анализировать ход учебного процесса и собирать нужную для этого информацию. В ее работе появляются элементы компьютерного мониторинга. Происходит осознанный поворот к информатизационному обеспечению решения задач управления учебным процессом.

На этом этапе появляется новый элемент компьютерной инфраструктуры – локальная компьютерная сеть. Хорошо работающая внутришкольная сеть естественно предполагает переход к “виртуальной” или “открытой школе”. Здесь решается главная задача: обеспечить эффективное пространство для коммуникации (обмена данными), сделать общедоступной всю ключевую информацию об организации и ходе учебной работы для всех заинтересованных участников учебно-воспитательного процесса: учащихся, родителей, преподавателей, работников служб (психологической, социальной, медицинской), администрации гимназии и др. 

Создание внутришкольной автоматизированной информационно-управляющей системы – основа всех дальнейших изменений.

Важнейшим системным результатом второго этапа является появление в школе инфраструктуры, позволяющей сделать реальный шаг к открытой учебной архитектуре. Впервые в гимназии появляется эффективный инструмент, который не только в полной мере отрабатывает требования внешней регламентации (учебные планы и программы, методические указания и т.п.), но и позволяет эффективно развивать собственную регламентацию, успешно применять ее на практике. 

Результат – согласованная “сетевая работа” всех участников учебно-воспитательного процесса, подразумевающая создание “открытой школы”, где благодаря эффективному компьютерному мониторингу всегда можно заметить отклонения от принятой технологии работы и вовремя исправить положение дела.  

Главным ожидаемым результатом претворения в жизнь первых двух этапов – решение задачи всеобуча “и по номенклатуре, и по качеству продукции”.

Третий этап: Интеграция ИКТ в учебный процесс

Этот этап характеризуется решительным поворотом к индивидуализации обучения на базе широкого применения ИКТ. Гибкая информационная среда позволяет школе работать не только с постоянными классами, но и с пучками индивидуальных образовательных траекторий.

Он характеризуется разработкой и постепенным освоением систем учебно-методического обеспечения (программно-методических комплексов, компьютерных курсов), включающих программные средства для ЭВМ, различные видео- и аудиоматериалы, тексты для учащихся и методические материалы для педагогов. При изучении “компьютерных курсов” традиционные организационные формы и методы обучения свободно сочетаются с индивидуальными, групповыми и лекционными формами работы, с занятиями в компьютерных, физических, химических, биологических и других кабинетах школы.

Происходит изменение содержания непрерывного образования на всех его ступенях, пересмотр сложившихся сегодня организационных форм учебной работы: увеличение доли самостоятельной индивидуальной и групповой работы учащихся, отход от традиционного урока с преобладанием объяснительно-иллюстративного метода обучения, увеличение объема практических и лабораторных работ поискового и исследовательского характера, внеаудиторных занятий, которые станут обязательной составной частью целостного учебного процесса.

2. Техническое и технологическое обеспечение этапов

Первый этап предусматривает наличие компьютерного класса с Windows, компьютерами и соответствующим программным обеспечением (ПО).

Кроме того, современные тенденции работы с мультимедийной информацией требуют наличия сканера, звуковых карт, хорошего принтера. Нужен цифровой фотоаппарат.

Второй этап предусматривает подключение кабинетов к школьной компьютерной сети, наличие Windows-совместимых компьютеров в каждом предметном кабинете, у специалистов  и администрации ОУ. 

С технологической точки зрения, этап характеризуется созданием единого образовательного информационного пространства, включающего создание школьного сайта, системы распределения информации, единой системы документооборота и мониторинга.

Третий этап, помимо всего прочего, предусматривает включение в систему домашних компьютеров учеников и родителей.

1 этап В 2006г. Школа получила компьютерный класс. 
Проблемы: 

· ориентация уроков информатики на изучение программирования, а не на применение информационных технологий;

· недостаточность денег на приобретения программного обеспечения.

2 этап. Наличие современных Windows – совместимых компьютеров в объединенных сетью успешно решает многие задачи образования. Локальная сеть, оснащенная необходимым программным обеспечением, осуществляет переход к образованию открытого типа, дает возможность осуществлять валеологический и психологический мониторинги.

Введение должности координатора, которую в отсутствии штатной единицы, возлагали на учителя ИВТ с оплатой из 10% фонда.

ИКТ широко используются не только на уроках учителей-предметников, но и во внеурочное время на НОУ, факультативах, в создании школьной газеты. Администрация успешно применяет в своей работе не только стандартные офисные технологии, но и среды баз данных.

3 этап. Этот этап характеризуется решительным поворотом к индивидуализации обучения. На базе широкого применения ИКТ. Здесь нужно мощное финансирование. Создание мультимедийных классов. Здесь произойдет отход от традиционного урока, увеличится объем практических работ поиского - исследовательного характера. 

2007-2008
· Приобретение компьютеров

· Библиотека электронных учебников. 

2008-20010
· Приобретение компьютеров на базе процессора Pentium;
· Приобретение двух принтеров;
· Приобретение цифровых видео, фото камер;
· Подключение к сети Internet по выделенной линии;
· Приобретение электронных учебников;
· Приобретение компьютерных программ для создания единой информационной среды гимназии и проведения мониторингов: школа, психологический и валеологический мониторинги;
· Приобретение компьютеров на базе процессоров;
· Создание сети между двумя компьютерными классами;
· Подключение к сети Internet по ADSL;
· Внедрение локальной сети для организации единого информационного пространства;
· Приобретение стульев.
3. Методическое обеспечение процесса информатизации

Информатизация образования предъявляет новые требования к профессиональным качествам и уровню подготовки педагогов, требует существенной перестройки в их работе, значительных начальных усилий для повышения самостоятельности учащихся, создания на занятиях атмосферы творческого поиска и делового сотрудничества.

Педагогическое освоение НИТ включает в себя:

· овладение основами необходимых знаний и накопление личностного опыта их практического использования;

· общекультурную и методическую подготовку по их использованию в учебном процессе;

· приобретение педагогических навыков эффективного использования компьютеров, их периферийных устройств и других средств информатизации, создания электронных библиотек наглядных средств, ведения справочников и архивов.

Опыт, полученный в процессе внедрения НИТ в реальный учебный процесс, требует квалифицированной научной систематизации и осмысления. И в первую очередь – подготовит новое поколение учителей, для которых “традиционным” станет урок с использованием новейших технических и программных средств, учителей, владеющих современными методиками преподавания и готовых к их творческому применению.
ИНФОРМАТИЗАЦИЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО ПРОЦЕССА В ШКОЛЕ № 136 




















































































































































































































































































































































































































































Обмен опытом работы


городские МО, региональные семинары, дистанционные проекты





Использование ИТ творческими группами


кружки, студии, НОУ





Школьная сеть связь ученик, учитель, родители, администрация





Преподавание учебных предметов 


с использованием информационных технологий





Дистанционное обучение в Интернет


курсы, олимпиады конкурсы











Информатизация 


учебного процесса








